	Расчетно-графическое задание № 4

 Вариант 12

	1.
Исходя  из  модели  свободных  электронов, определить число  соударений  z  ,  которые  испытывает  электрон  за  время  1 с,  находясь в металле, если концентрация свободных электронов равна  10**29  м**(-3).  Удельную  проводимость  металла принять равной  10МСм/м.     

Ответ: 1,4*10**14. Рисунок: нет.  

	2.
Поляризуемость   молекулы  водорода  можно  принять  равной  10**(-  29)  м**3.  Определить  диэлектрическую  восприимчивость  водорода  для  двух  состояний:  1) газообразного при нормальных  условиях; 2)жидкого, плотность которого равна 70,8 кг/м**3.     

Ответ: 1)2,7*10**(-4); 2) 0,23. Рисунок: нет.  

	3.
Конденсатор электроемкостью 0,6 мкФ был заряжен до разности  потенциалов   300   В   и   соединен   со  вторым  конденсатором  электроемкостью  0,4 мкФ, заряженным до разности потенциалов 150  В.  Найти  заряд,  перетекший  с пластин первого конденсатора на  второй.     

Ответ: 36 мкКл. Рисунок: нет.  

	4.
Бесконечно   длинная   тонкостенная   металлическая  трубка  радиусом  2  см  несет  равномерно распределенный по поверхности  заряд  1  нКл/м**2.  Определить  напряженность  поля  в  точках,  отстоящих от оси трубки на расстояниях 1 см, 3 см.     

Ответ: 0;75,5 В/м. Рисунок: нет.  

	5.
Сила тока в цепи, состоящей из термопары с сопротивлением R  1=4 Ом и гальванометра с сопротивлением R3 = 80 Ом, равна 26 мкА  при  разности  температур  спаев,  равной  50 град С. Определить  постоянную k термопары.     

Ответ: 4,4*10**(-5) В/К. Рисунок: нет.  

	6.
Определить     при     какой     напряженности     среднего  макроскопического  поля  в  диэлектрике  (е=3)  поляризованность  достигнет значения, равного 200 мкКл/мм**2.     

Ответ: 11,3 МВ/м. Рисунок: нет.  

	7.
В  каких пределах может меняться емкость системы, состоящей  из  двух  конденсаторов,  если  емкость  одного из конденсаторов  постоянна  и равна 3.33*10-9 Ф, а емкость другого может меняться  от 20 до 50 СГСс ?     

Ответ: от 1*10**-8 до 1.7*10**-7 при параллельном соединении  и   от   2.23*10**-9  до  3.27*10**-9  Ф  при  последовательном.  Рисунок:нет.  

	8.
Напряженность электрического поля на оси заряженного кольца  имеет максимальное значение на расстоянии L от центра кольца. Во  сколько   раз   напряженность   электрического   поля   в  точке  расположенного  на расстоянии 0.5L от центра кольца будет меньше  максимального значения напряженности     

Ответ: 1.3 раза Рисунок: нет.  

	9.
Электрон,  пройдя  в  плоском  конденсаторе  путь  от одной  пластины   до  другой,  приобретает  скорость  v=5.3  мм.  Найти  разность   потенциалов   U  между  пластинами,  напряженность  E  электрического   поля   внутри   конденсатора   и  поверхностную  плотность заряда СИГМА на пластинах.     

Ответ: U=2.8 В; E=530 В/м; СИГМА=4.7 нКл/м**2. Рисунок: нет  

	10.
Электрон,  летевший  горизонтально  со  скоростью 1,6 Мм/с,  влетел в однородное электрическое поле с напряженностью 90 В/см,  направленное   вертикально  вверх.  Какова  будет  по  модулю  и  направлению скорость электрона через 1 нс?     

Ответ: 2,24 Мм/с.; отклонится на 45 град. от первоначального  направления. Рисунок: нет.  


